CENTRO ACADÊMICO LIVRE DE HISTÓRIA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

Reunião de Planejamento da Gestão Além do que se Vê (2009-2010) para o período 2009/2.
A reunião ocorreu no dia 08/08/09 de 11h até as 17h30min na cantina do CCHN com a presença de Giovanna, Ruth, Maria Beatriz, Tábata, Aline, Daniela, Ramirez, Edivaldo e Tales. Diego Dias participou chegando um pouco mais tarde e o Jeterson ao final. A Paula justificou ausência por problemas que lembram a gripe suína, e o Sérgio por conta de um enlace matrimonial. Vale lembrar que a reunião estava marcada para se iniciar às 09h, porém não foi possível em decorrência de vários atrasos.
Pontos de Pauta:

- Informes (vários deles se tornaram pequenos pontos de discussão com deliberações)
- Calendário/Planejamento das atividades

- Divisão da Diretoria

→ INFORMES

- Foi colocado que a festa da Calourada, programada para a sexta-feira 14/08, poderia ser impossibilitada por conta de outra festa que será realizada no Sintufes por alguns CA’s do CCJE e do Centro de Artes. O Ed ficou responsável de conversar com as bandas que já haviam aceitado tocar no rock – CAMAT 69, Já Elvis!, The Windows e Stones Cover – porém, como não houve como modificar a data com os roqueiros, teremos que manter o encaminhamento de fazer o evento no Elefante Branco. O Tales está responsável de solicitar liberação com o Centro e fechar com os “““““seguranças”””””. Giovanna, Aline e Tábata já estavam responsáveis de ver preços de cerveja, gelo e ice. A aparelhagem de som já está fechada (R$ 500).
- Estão ocorrendo problemas de matrícula da turma do 7º período com alguma disciplina que os/as contemple nas quintas-feiras, que estão vagas e sem possibilidade de matrícula em disciplinas optativas, pois estas ocupam terças e quintas e a disciplina obrigatória de Estágio já ocupa as terças-feiras.  A solução encontrada pela turma seria de cursar Fundamentos Históricos e Filosóficos da Educação (disciplina obrigatória com a reforma curricular), e é a única que tem aulas apenas um dia da semana, a quinta. A questão é que Fundamentos está colocada para o 9º período e o posicionamento do Colegiado é de que ela não será ofertada para a turma de 2006/2 mesmo com todas as complicações para os/as estudantes e que essa é uma situação com a qual há de se acostumar... Ou seja, por conta da irresponsabilidade do corpo docente nós temos que pagar a conta. Será encaminhada conversa para com o Colegiado para tentar resolver o problema. As responsáveis são Paula, Aline e Dani.
- Houve um grave desentendimento do Prof. Feldman com o Centro Acadêmico no primeiro dia de aula quando fomos fazer a apresentação da entidade para a turma caloura. Primeiramente o professor se referiu de forma desrespeitosa com a companheira Giovanna, ao dizer que ela não deveria entrar na sala; logicamente que a Giovanna entrou para falar enquanto diretora do CA, direito e dever de alguém que foi eleita para o cargo. Já durante a apresentação o Feldman disse de maneira depreciativa para a turma tomar cuidado, pois nós “mordíamos”. E, para completar, fomos informados/as de que após nossa saída o professor voltou a fazer insinuações discriminatórias à representação estudantil. Bem, para relembrar, essas farpas com o Prof. Feldman se tornaram mais fortes na época em que paralisamos o curso para reivindicar a feitura do nosso currículo e, durante a paralisação das aulas, o professor não só não deixou que falássemos com a turma caloura do período para explicar melhor o que estava se passando no corredor e chamá-los/as a se juntar ao restante do curso como também trancou a sala a chave pouco depois, o que causou revolta de vários/as estudantes que foram à frente da porta da sala para chamar os/as calouros/as e fazer barulho diante uma atitude tão autoritária (entre esses/as estudantes estavam não apenas a Giovanna, mas muitos/as outros/as). Na época ele nos chamou para conversar, pois argumentou que havia se sentia “violentado” na ocasião. Foram a Paula, o Ed e o Tales e a conversa, que seria para evitarmos mais desgastes futuros e melhorar relações, descambou para o professor se referir à paralisação como “coisa de fascista e de seguidor de Stálin”. Ao fim tentamos apaziguar a situação e firmamos acordo de nos tratarmos com mais respeito dali em diante, pois não se tratava de uma questão pessoal, mas política, uma vez que somos os/as representantes do corpo docente e ele era o vice-chefe do Departamento. Pelo que se viu o professor não levou em consideração a conversa e voltou a desrespeitar o instrumento político dos/as estudantes. Por conta disso foi deliberado que a representação no Departamento fará uma fala em reunião que trate, primeiramente sem citar o fato ocorrido, da autonomia do movimento estudantil e suas formas de organização e reivindicação e da necessidade de haver bom diálogo entre o corpo docente e os/as estudantes e que tentaremos marcar uma nova conversa com o Feldman para expormos nossos pontos de vista de forma tranqüila para que o fato, grave porém pequeno, não se torne um grande desgaste logo no início de uma gestão de um ano e meio. Caso a fala e a conversa não surtam efeitos, será redigida uma carta de repúdio a esses tipos de atitude de professores/as e pela autonomia e respeito ao movimento estudantil. Ficaram responsáveis Ruth, Dani, Giovanna e Tales.
- Ocorrerá no dia 14/08 o ato da Jornada de Lutas dos movimentos sociais contra as demissões, o cerceamento dos direitos trabalhistas e o pagamento da crise pelos/as trabalhadores/as. Estão na construção várias centrais sindicais, movimentos do campo, o DCE e vários outros sindicatos e movimentos sociais.

→ CALENDÁRIO
AGOSTO

- 10 a 17 (segunda a segunda) > passagem em salas para eleição de representantes de turma
- 18 (terça) > último dia para as turmas indicarem os nomes
- 18 (terça) > primeiro GD para discussão do Estatuto. 11h e 20h

- 20 (quinta) > Assembléia Geral para eleição de representantes no Departamento e no Colegiado do curso
SETEMBRO

- 6 e 7 (domingo e segunda) > CONEHI em Maceió
- 11 (sexta) > rock no CA!!!

- 16 (quarta) > Assembléia Geral para aprovação do Estatuto

- 24 (quinta) > Cine CALHIS. 19h
OUTUBRO

- 16 (sexta) > circuito de debates Teorias da História: Marxismo X Nova História. 19h

- 16 (sexta) > rock floydiano na Adufes após o debate

- 21 (quarta) > Cine CALHIS. 16h

NOVEMBRO

- 06 (sexta) > rock no CA!!!
- 09 (segunda) > Assembléia Geral para prestação de contas política e financeira

- 10 (terça) > Cine CALHIS. 19h

- 28 (sábado) > III Copa Ciro Cardoso e I Copa Rosa Luxemburgo de futebol no ClubUfes

→ PLANEJAMENTO DAS ATIVIDADES
- Campanha de arrecadação para a Xeroteca > vamos montar um acervo de textos xerocados para que sirvam de consulta pro pessoal do curso. Surgiram várias idéias de como operacionalizar o funcionamento, mas, neste período vamos nos ater a arrecadar textos através de doações e da solicitação de liberação de cópias pelo CCHN. É tarefa para todo o período.
- Representantes de turma > deverão ser eleitos por período para acompanhar a gestão, levando anseios e ajudando a encaminhar tarefas. Será importante já começar chamando-os/as a participar do GD de Estatuto, por exemplo.

- GD de Estatuto > levaremos para esse espaço uma proposta de Estatuto do CALHIS. A partir disso serão feitas discussões para propor alterações na sua composição, que deverão tentar ser consensuadas para incorporação ao texto e sua posterior aprovação em Assembléia Geral, marcada para o dia 16/09. No calendário só está marcada a primeira data, então a próxima terá que ser pensada um pouco mais a frente.
- CONEHI > o Conselho Nacional das Entidades Estudantis de História é a segunda maior instância de deliberação da FEMEH. Devido à baixa participação de estudantes nos espaços políticos do último ENEH ficou inviabilizado deliberar questões importantes para a Federação como a próxima escola-sede do Encontro Nacional e o terceiro CA que comporá a Coordenação Nacional junto conosco e o CAHIS/UFPR. Precisaremos de grana para bancar a passagem de um/uma representante nosso/a até Maceió - AL.
- Rock no CA > SEXO, ESBÓRNIA, HIIIIIIIIISSSTÓRIA!!! Foi sugerido que se tente agendar com algumas bandas que topem tocar lá dentro, a exemplo da estimada Já Elvis; caso não tenha como um som mecânico com uma boa set list já dá conta do recado. Tem também que se preocupar em comprar bebidas para serem revendidas e o gelo. E é importante lembrar que esses rocks serão essenciais para nosso autofinanciamento, isto é, grana para pagar passagens e reformas do CA, por exemplo.

- Cine CALHIS > será o espaço para exibição de filmes, documentários etc. com o intuito de aglutinar os/as estudantes e estimular debates sempre que possível – sejam eles com professores/as ou estudantes. A indicação de títulos é livre e, caso haja grande interesse por algum, uma data extraordinária pode ser marcada.
- Teorias da História > criaremos um circuito de debates sobre as diversas visões da história. No primeiro entraremos em contato com a Professora Virgínia Fontes, da UFF, para explanar sobre os/as marxistas e pediremos indicações de alguém que defenda a Nova História ou a Escola Alemã.

- Copa Ciro e Copa Rosa > a já tradicional Copa Ciro Cardoso vai ter agora uma versão feminina, A Copa Rosa Luxemburgo. Elas serão o evento de confraternização de encerramento de período no ClubUfes, que tem quadras, churrasqueira, freezer e tudo que precisa pra uma boa farofada com o curso.
→ DIVISÃO DAS DIRETORIAS

Foi discutida a importância de que se assumisse a diretoria que em que melhor possa contribuir para a gestão e o curso e houveram falas em que cada pessoa expôs a pasta na qual acreditava poder melhor desempenhar esse papel. Por fim foi lembrado que o Wenner, que estava na chapa, não efetuou matrícula e por isso não tem como assumir diretoria. E que a Marcela, por estar se desdobrando em várias escolas, também não terá condições de se responsabilizar pela tarefa, mas será uma apoiadora da gestão sempre que possível.

A divisão das pastas ficou da seguinte forma:

- ORGANIZAÇÃO: Paula

- ARTICULAÇÃO POLÍTICA: Tales

- SECRETARIA: Ruth

- FINANÇAS: Aline
- FINANÇAS: Ramirez

- POLÍTICAS ACADÊMICAS: Dani

- POLÍTICAS ACADÊMICAS: Renzo

- VIVÊNCIA: Tábata

- VIVÊNCIA: Jeterson

- VIVÊNCIA: Sérgio

- COMUNICAÇÃO: Giovanna

- COMUNICAÇÃO: Maria Beatriz

- COMUNICAÇÃO: Edivaldo
